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잔디밭의 개미굴

KOI 공원의 잔디밭에는 여러 개미가 모여 사는 개미굴이 있다. 개미굴은 N 개의 방으로 구성되어 있으며,

서로 다른 두 개미굴을 직접 잇는 N − 1 개의 통로가 있고, 임의의 서로 다른 두 개미굴 사이를 통로들을

통해서 항상 이동할 수 있다. 즉, 개미굴은 N 개의 정점으로 구성된 트리이다. 각 방에는 1 이상 N 이하의

번호가 붙어 있다.

개미굴의 각 방에는 최대 한 마리의 개미가 살 수 있다. 만약에 두 개미가 사는 방이 통로로 직접 연결되어

있다면, 두 개미는 서로 불편해한다. 따라서, 현재 개미굴의 각 통로가 연결하는 두 방 중, 최대 한 방에만

개미가 살고 있다.

개미들은똑똑하기때문에,이조건을만족하는하에최대한많은개미들이현재개미굴에살고있다.다시

말해, 현재 개미굴에 한 마리의 개미가 새롭게 들어온다면, 개미굴의 각 방에 개미를 어떻게 배치하더라도

위 조건을 만족시킬 수 없다.

화창한 여름날, KOI 공원에는 많은 사람들이 소풍을 나오고 있다. 사람들이 잔디밭에서 소풍을 즐기다

보면, 개미굴을 이루는 흙이 으스러지면서 서로 다른 두 방을 잇는 통로가 정확히 하나 생긴다. 이때 통로가

생기는 두 방은 원래도 통로로 직접 연결된 방일 수 있다. 다시 말해, 어떠한 두 정수 1 ≤ i < j ≤ N 에

대해, i 번 방과 j 번 방을 잇는 통로가 새롭게 생길 수 있으며, 이는 이전에 i 번 방과 j 번 방을 잇는 통로가

있었는지 여부와 무관하다.

이렇게 통로가 생김에 따라, 어떠한 두 개미가 사는 방이 직접 연결되면서 불편해지는 개미의 쌍이 생기게

될 수 있다. 이에 따라 현재 개미굴에 살고 있는 개미들이 배치를 바꾸어서 조건을 만족시켜야 할 수도 있다.

(i, j)의선택에따라서이것이가능한경우도있지만,어떤경우에는현재살고있는개미들이어떻게배치를

바꾸더라도 조건을 만족시키는 것이 불가능할 수도 있다. 이러한 경우에는 살고 있던 개미들이 쫓겨나야 할

수도 있다.

만약 어떠한 두 정수 1 ≤ i < j ≤ N에 대해, i 번 방과 j 번 방을 잇는 통로가 새롭게 생길 때, 개미들이

아무도 서로를 쫓아내지 않고 적절한 재배치를 통해 조건을 만족시킬 수 있다면 이것을 평화로운 쌍 이라고

하자. 개미굴의 구조가 주어질 때, 당신은 평화로운 쌍 의 개수를 세어야 한다.

제약 조건

• 2 ≤ N ≤ 250 000

• u ̸= v 이고, 1 ≤ u, v ≤ N

• 주어지는 개미굴은 트리 구조이다.

부분문제

1. (8점) N ≤ 16

2. (6점) N ≤ 80

3. (18점) N ≤ 400

4. (18점) N ≤ 2 000

5. (6점) N ≤ 10 000

6. (8점) N ≤ 50 000

7. (36점) 추가 제약 조건이 없음.
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입력 형식

첫 번째 줄에 N 이 주어진다.

이후 N − 1 개의 줄에 각 통로가 잇는 두 방의 번호 u와 v가 주어진다.

출력 형식

첫 번째 줄에 평화로운 쌍의 개수를 출력하라.

예제

예제 1

표준 입력(stdin) 표준 출력(stdout)

4

1 2

1 3

1 4

3

초기에 최대 3 마리의 개미가 살 수 있으며, 이때의 가능한 배치는 {2, 3, 4} 가 유일하다. 이미 직접 연결된

방들간에는통로가추가되더라도배치를바꿀필요가없다.이러한경우는 3가지이다.그렇지않은경우에는

통로가 어떻게 추가되더라도 3 마리의 개미가 살 수 있는 배치가 존재하지 않는다.

예제 2

표준 입력(stdin) 표준 출력(stdout)

6

1 2

2 3

3 4

4 5

5 6

15

초기에 최대 3 마리의 개미가 살 수 있으며, 이때의 가능한 배치 중 하나는 {1, 3, 6} 이다. 통로가 어떻게

추가되더라도 3 마리의 개미가 살 수 있는 배치가 존재한다.

예제 3

표준 입력(stdin) 표준 출력(stdout)

7

1 2

1 3

2 4

2 5

3 6

3 7

11
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